

لفضل
روزنامہ الفضل ربوہ
مورخہ ۲ اگست ۱۹۶۳ء

اشتعال انگیز منطق

قسط نمبر ۲

التمیز کا ایڈیٹر مسلمانوں کو احدیت کے خلاف اشتعال دلانے کے لئے لکھتا ہے :-

”خطرناک دھمکی“
جی حکومت اور باشندگان ملک کو دی ہے۔ اس کے ۲۴ جون کے شمارے میں ”الہی جماعتوں پر ابتلاء رحمت کا درجہ رکھتے ہیں“ کے عنوان سے مقالہ افشاں میں مرزا غلام احمد کے طویل اقیاسات پیش کئے ہیں۔ ان کا آخری اکتیس اس وقت پر مشتمل ہے جو مرزا غلام احمد کی زندگی میں کاہن میں پیش آیا۔ اس واقعہ کا اجمالی تعارف یہ ہے کہ مرزا غلام احمد کے دو امتیہ کاہن تھے وہ انہوں نے مرزا غلام احمد کی نبوت اور جہاد کے موضوع پر ہونے کی تبلیغ کی۔ حکومت نے علماء سے استفادہ کیا، علماء نے فتویٰ دیا کہ مرزا غلام احمد کی نبوت کو تسلیم کرنا مرداد ہے اور اسلامی شریعت کے حکم کو منسوخ قرار دیتے خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف بغاوت ہے مزید برآں ان دونوں قادیانیوں کے بارے میں یہ شبہ بھی پایا جاتا تھا کہ یہ انگریزوں کے جاسوس ہیں بہر طور ان کے بارے میں فیصلہ ہوا کہ اگر یہ ان عقائد سادہ سے توبہ کر لیں تو ان کو اصلاح کا موقع دیا جائے ورنہ قتل کر دیا جائے۔ قادیانیوں نے اپنے اوتداد اور اسلامی شریعت کے ایک مرتع حکم جہاد کو منسوخ کہنے پر امرار کیا، اس بناء پر وہ سنگسار کر دیئے گئے۔

مرزا غلام احمد کی جو بابت الفضل نے پیش کی ہے اس کے حسب ذیل الفاظ طویل پاکستان اور اسلام آباد میں لکھنے کیلئے خصوصیت سے قابل غور ہیں۔
”ہمارا (قادیانی) جماعت کو یاد رکھنا چاہیے کہ جب تک قزندی کو توجیہ دے گی اور اشتعال اور ہمت کے ساتھ اللہ تعالیٰ کی ہر ایک راہ میں معصیت و منکر کے اٹھانے کے لئے تیار نہ رہے گی وہ صالحین میں داخل نہیں ہو سکتی۔“

صاحبزادہ عبداللطیف شہید (جسے کاہن میں سنگسار کیا گیا تھا) کی ”شہادت“ کا واقعہ تمہارے لئے ”اسوہ حسنہ“ ہے۔۔۔۔۔ اس نے جان دینے کو اس کی مگوایاں کو منالہ نہیں کیا۔ عبداللطیف کہنے کو مارا گیا یا مرگیا مگر فیثا سمجھ کر وہ زندہ ہے اور کبھی نہیں مرے گا۔“

الفضل اس اشتعال انگیز ہی پر مزید تیلی چھوکتا ہے۔
”ان سوالوں سے آپ کو معلوم ہو گیا کہ آج

ایک احمدی کو کیا کرنا ہے۔ اس کو بھی کرنا ہے کہ وہ مجاہد کرام کا نمونہ دنیا کے سامنے پیش کرے دھماکہ کرام سے مراد مرزا غلام احمد کے صحابہ ہیں، جیسا کہ الفضل خود ہی وضاحت کرنا ہے (جس طرح حضرت صاحبزادہ عبداللطیف) (اس نام پر الفضل نے حسب معمول ”ارم“ لکھا ہے) نے پیش کیا اور حقیقت یہ ہے۔ کہ صاحبزادہ صاحب نے جو نمونہ پیش کیا ہے اور کون احمدی ہے جو خود یہ نمونہ پیش کرنے کے لئے تیار نہیں۔ (الفضل، ۲۴ جون ص ۱۸) انگریزوں پر یہ ہوجاؤں گا) ایک معمولی کلمہ کہ ان بھی سمجھ سکتا ہے کہ اس نے جو کچھ ان الفاظ میں کہنے کی کوشش کی ہے اور جو کچھ وہ معمولی کلمے مسلمانوں کو باور کرانا چاہتا ہے اس میں وہ سخت ناکام ہوا ہے کیونکہ باوجود مسیح موعود علیہ السلام کا اصل سوال نقل کرنے کے وہ لکھتا ہے :-

”ان کا آخری اقتباس اس واقعہ پر مشتمل ہے جو مرزا غلام احمد کی زندگی میں کاہن میں پیش آیا۔ اس واقعہ کا اجمالی تعارف یہ ہے کہ مرزا غلام احمد کے دو امتیہ کاہن تھے وہ انہوں نے مرزا غلام احمد کی نبوت اور جہاد کے موضوع پر ہونے کی تبلیغ کی۔ حکومت نے علماء سے استفادہ کیا، علماء نے فتویٰ دیا کہ مرزا غلام احمد کی نبوت کو تسلیم کرنا مرداد ہے اور اسلامی شریعت کے حکم کو منسوخ قرار دیتے خاتم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے خلاف بغاوت ہے کہ مزید برآں ان دونوں قادیانیوں کے بارے میں یہ شبہ بھی پایا جاتا تھا کہ یہ انگریزوں کے جاسوس ہیں بہر طور ان کے بارے میں فیصلہ ہوا کہ اگر یہ ان عقائد سادہ سے توبہ کر لیں تو ان کو اصلاح کا موقع دیا جائے ورنہ قتل کر دیا جائے۔ قادیانیوں نے اپنے اوتداد اور اسلامی شریعت کے ایک مرتع حکم جہاد کو منسوخ کہنے پر امرار کیا، اس بناء پر وہ سنگسار کر دیئے گئے۔“

کی طرف ہم نے الفضل میں مسیح موعود علیہ السلام کو حوالہ نقل کر کے اشارہ کیا ہے وہ واقعی سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی زندگی میں پیش آیا تھا اور جو ہم مختصراً اپنے الفاظ میں بیان کر دیتے ہیں۔ حضرت صاحبزادہ عبداللطیف رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں کہ ”میں نے اپنے دل سے دیکھا ہے کہ مرزا غلام احمد کے دل میں یہ نیت بند پائے علماء میں شمار ہوتے تھے آپ کے افغانستان میں لاکھوں مرید تھے اور ان کا ہل کے نزدیک آپ کی یہ قدر قیمت تھی کہ امیر حبیب اللہ کی تاج پوشی بھی آپ کے کوئی تھی اور آپ کو افغانستان کے امور میں درجہ اولیٰ کے معتبر اور قابل عقائد بزرگ سمجھے جاتے تھے چنانچہ افغانستان اور انگریزوں کے درمیان جب ڈیوڈنڈا لٹنے لگے تو انہوں نے کہا تھا تو آپ کا ہل کی طرف سے دندنہ مٹا لے، آپ سنا حضرت علی کو اللہ تعالیٰ کی اولاد تھے

انہوں نے یہ نیت متقی صاحب علم وجود تھے آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نبوت کو نبی اور کچھ عرصہ آپ کی محبت میں نادیدین میں رہنے کے بعد اس لئے عقائد نبوت میں بے گئے۔ احمدیت قبول کرنے کی توجیہ ہل بھی پہنچ چکی تھی بعض لوگوں نے آپ کے خلاف فتوہ دیا کہ دیا اور علماء کو بھی اور جو آپ کے خلاف کلمہ لکھا اس پر بعض مشنوں کی سازش سے آپ کو گرفتار کر لیا گیا اور اپنے وطن خوست سے آپ کو کابل لا لیا گیا اور آپ پر مقدمہ چلایا گیا۔ علمائے آپ کے خلاف فتویٰ دیا اور سنگسار کی سزا سنائی گئی۔

”ہر چند کہ امیر حبیب اللہ ذیل سے نہیں ملتے تھے کہ آپ کو امیر سزا دی جائے، ہم آپ علماء سے ڈرتے تھے اور ان کے ہتھ کے خلاف کچھ نہیں کر سکتے“ اور حضرت صاحبزادہ عبداللطیف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو ایک مرتبے میں کہہ کر ڈرایا گیا اور بار بار آپ سے کہا کہ اسے عقائد سے بچ جاؤ یہاں تک کہ امیر حبیب اللہ نے آپ کے کان میں یہ بھی کہا آپ صرف زبان سے ان عقائد کا انکار کوئی دل میں ان پر قائم رہیں میں آپ کو سزا سے بری قرار دے دوں گا۔ مگر آپ نے نہایت جرأت سے اس سے انکار کر دیا اور اس سفارشی کے ساتھ سنگسار ہونا قبول کر لیا۔

یہ ہے مختصر اذہ واقعہ جو ہم نے سیدنا حضرت مسیح موعود کے حوالے میں پیش کیا ہے۔ اب کیا کوئی عقلمندانان ایسا ہے جو المنبر کے ایڈیٹر کی طرح اس کو پاکستان کے لوگوں اور حکومت کے خلاف دھمکی خیال کر سکتا ہے؟
اصل بات یہ ہے کہ یہ صاحب دل میں ذرا بھی خدا کا خوف نہیں رکھتے اگر ان کو ذرا بھی خدا کا خوف ہوتا تو وہ اس واقعہ کو پڑھ کر کانپ جاتے مگر وہ ہلکا ہلکا اس کو ایک دھمکی سمجھتا ہے۔ البتہ یہ ایک معنی میں ان لوگوں کے

لئے جن کے دل میں ذرا بھی خوف خدا ہے ایک انبیاہ ضرور ہے جیسا کہ کثرت سے کہا ہے بتیس از آہ مظلومان کہ نظام دعا کو ان اجابت از در حق بہر استقبال نے آید حضرت صاحبزادہ عبداللطیف رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے پہلے بھی حضرت عماد الرحمن رضی اللہ تعالیٰ عنہ امیر عبدالرحمن کے ہاتھ سے شہید ہو چکے تھے۔ اسی طرح امیران اللہ کے عہد میں بھی حضرت نعمت اللہ خان علیہ الرحمۃ اور دد احمدی اسی طرح کاہن بنے۔ ان کی تم شہداء نے نہایت صبر و سہولت سے جان دی۔ اور جماعت احمدیہ کی تاریخ بتاتی ہے کہ احمدیوں نے کبھی کسی نپسٹلم کرنا تو ہی ایک بات ظلم کا جواب بھی محبت صبر سے ہی دیا ہے اس لئے یہ بات کبھی عجیب سمجھا کہ المنبر کا ایڈیٹر جو ایک طرف دین میں اور دوسری طرف ماسخ سب سے متاثر ہونا مانگتا ہے کہ عادی ہے، الفضل پر ایسا امر بے بنیاد و ازام لگاتا ہے کہ اس نے اس خطبوں کے بیان سے گویا کسی کو دھمکی دیکھی۔

”انابتہ دانا الیہ راجعون۔“
یہ امر سزا دہت ذہنیت کرشمہ سے اگر ہمارے دست بریھی بات کو سمجھی طرح میں اور معلوم اور بے ضرر باتوں کے متعلق ”خطرہ سے خطرہ سے بے خطرہ“ لکھنے کے لئے نہ کرنا تو پاکستان کے لوگ اس انداز سے موجودہ تہذیبی دین اور اقتصادی مملکت کو اختیار خواہ اس وقت ہم پر کوری ہی ایک محاذ بنا کر ایبھیے اور دست جواب ہتسار سکتے ہیں کہ جس سے پاکستان کو دہتر اذام عالم میں دوا دلا دہ بالا ہو سکتا ہے ایک طرف تو یہ لوگ کہتے ہیں کہ ”مسلمانوں! اتحاد کرنا اتحاد کرنا“ مگر دوسری طرف خود ہی رہے سمجھ اتحاد کے شیرازہ کی دھمکیاں اڑاتے ہیں۔ خدا جانتا ہے کہ ہم سے دیا وہ، اہل علم حضرات کی کوئی نذر نہیں جانتا۔ ہم بلا امتیاز مذہب و ملت ہر صاحب علم ان کی نعت کرنا پناہ مانا سمجھتے ہیں۔ ہمیں کسی فرقہ کے علماء سے قطعاً کوئی برہنہ نہیں ہے ہم کو کسی سے برہنہ نہیں ہے کوئی ہمارا غیر نہیں ہے

لیکن جب یہ اہل علم کہلائے والے حضرات اپنے علم و فضل کی اس طرح توہین کرتے ہیں اور اس کو محض ”الحرب خردتہ“ کے خلاف معنی سمجھ کر یہ سمجھتے ہیں کہ وہ اسلام کی خدمت جماعت احمدیہ پر غلط انتہام بنا دہ کہ اگر وہ عام دعوایوں کو غلط بیانیوں اور لائیوں سے اشتعال دلا کر کر رہے ہیں۔ تو ہمیں ان پر سخت افسوس آتا ہے۔ ہم نہیں سمجھتے کہ اسے نادانی کے کھیل سے ان لوگوں کو کوئی فائدہ حاصل ہو سکتا ہے۔ حالانکہ یہ ہر امر خسارے کا سودا ہے، ان کے لئے بھی ایڈر ملک و قوم کے لئے بھی۔

یاد ایام مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام

معلم پروفیسر محبوب عالم صاحب خلد ایام - ۱

(۱)

انسان دنیا میں پیدا ہوتا ہے کچھ عرصہ زندہ رہتا ہے کچھ کام کرتا ہے اور پھر مر جاتا ہے۔ مگر اس کی زندگی کے سب سے زیادہ قیمتی لمحات وہ ہوتے ہیں جب اس کے دل میں کوئی نیک خیال پیدا ہو۔ اور پھر وہ عملی جام بھی پین لے۔ ایک ایسی لمحہ ہی یاد دل میں تازہ ہوتی ہے۔ جو میری زندگی کا بیش بہا ترین لمحہ ہے۔ جو خاک پرستہ سے سلسلہ کا کارکن ہے۔ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ السلام نے حضرت خلیفۃ المسیح اولیہ علیہ السلام کی خدمت میں ایک جوتھ لکھا کہ خاک ر کی تاجیز برائے ہیں اس وقت سلسلہ کے نوجوانوں کو دین کے کام کے لئے آگے بڑھنا چاہیے۔ اس لئے خاک ر اپنی خدمات حضور کی خدمت میں پیش کرتا ہے۔ خاک ر کی خامیوں اور کوتاہیوں کے باوجود اگر حضور خاک ر کو کسی خدمت کے قابل خیال فرمادیں تو یہ شخص ذرہ فواد کا ہوگا۔ اور ہر فریاد پر چندوں کے بعد ایک شام جب خاک ر جامعہ احمدیہ سے واپس آیا۔ تو مکان کے دروازے پر ایک صاحب کو منتظر پایا۔ دریافت کرنے پر انہوں نے بتایا کہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اپنے اس تاجیز خادم کو یاد فرمایا ہے۔ ذہنی نصیب خاک ر کی وقت خیر خلافت میں تھا حضور نے شرفیاب کیا تو ظاہر اور باطنی طور پر بہت بڑا ایک خط لکھا۔ تم فلاں فلاں نوجوانوں کو جمع کرو اور مصری صاحب کے نوجوانوں کے جواب لکھو۔ ان دنوں واقعہ خیرک حیدر کا ایک بیچ جن میں جو ہر کا شائق ہے صاحب باجوہ ملک سلطان الرحمن صاحب چوہدری خلیل احمد صاحب نام اور بعض دوسرے نوجوان شامل تھے۔ ان سب کے اردن کے علاوہ سووی سووی میں صاحب اور مولیٰ قمر الدین صاحب کے نام حضور نے لئے۔ چنانچہ خاک ر کی خدمت دارا دارا قرار میں واقعہ کی رپورٹ وہ پرستار سب دوستوں کو اطلاع دے دی۔ اور ہم سب نے جن کی تعداد دس باہر کے قریب تھی شام تک کام شروع کر دیا۔ جسے مختلف اسلامی کتاب سے مطبوعہ عبارتوں کی تشریح شروع کر دی۔ ۲۰۰۰ جہاز کے سلسلہ کی بات ہے اس

دوران میں حضور کی ماہ تمانی اور غامی ہمارے ساتھ تھیں۔ ہم ناچیز خادموں کی ناچیز کاری کو دیکھتے ہوئے حضور ازلہ شفقت ہم عاجزوں کو قریباً روزانہ شرف ملاقات بخشے اور زین مہربانی سے نماز پڑھنے اور آیتیں پڑھنے اور خودی سیکھنے کو حضور نے ارشاد فرمایا۔ کہ سیکھو اور صدر کا انتخاب کرو اور چنانچہ یہ سب دوست خاک ر کے قریب خانہ پر عصر کے بعد جمع ہوئے۔ اتفاق رائے معلم مولیٰ قمر الدین صاحب قاضی کو صدر اور خاک ر کو سکریٹری مقرر کیا گیا۔ مغرب یا عشاء کی نماز کے بعد خاک ر نے حضور کی خدمت میں اس کی اطلاع سمجھائی تو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس انتخاب کو منظور فرماتے ہوئے ازلہ ذرہ فواد کی ہاشمک پیڈ کے ایک کاغذ پر اپنے دست مبارک سے

”مجلس خدام الاحمدیہ“ کے احداث تحریر فرمادئے۔ اس طرح حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کی اجازت اور حضور کی سرپرستی میں مجلس خدام الاحمدیہ کی بنیاد رکھی گئی حضور کا راہ تمانی میں یہ خدام کچھ عرصہ قادیان ہی میں کام کرتے رہے اس عرصہ میں دن کے متعدد محفلات میں مجلس خدام الاحمدیہ قائم ہو چکی تھیں جنہوں نے نہایت باقاعدگی کے ساتھ حضور کے فرمودہ پروگرام کے مطابق کام شروع کر دیا تھا۔ اس کے کچھ عرصہ بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ دینی جماعتوں میں مجلس خدام الاحمدیہ کے قیام کی تحریک فرماتے ہوئے ایم ایل کے خطبہ جمع میں فرمایا۔

”میں چاہتا ہوں کہ باہر کی عورتیں بھی اپنی اپنی جگہ خدام الاحمدیہ کے نام کی مجالس قائم کریں۔“

واللہ فضل ابوابہ فی سائرہ

اس خطبہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے نوجوانوں کی تربیت کی ضرورت کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا۔

”اولادوں کی تربیتی اور اصلاح اور نوجوانوں کی درست اور اصلاح اور عملوں کی درست اور اصلاح بنانے کی ضروری چیز ہے۔ اگر دوست چاہتے ہیں کہ تحریک حیدر کو کامیاب بنائیں تو ان کے لئے ضروری ہے کہ جس طرح ہر حدیثات اور ائمہ قائم ہیں

اسی طرح ہر جگہ نوجوانوں کی تربیت قائم کریں۔“ اور اس مجلس کے قیام کا ذکر فرماتے ہوئے حضور نے فرمایا۔

”قادیان میں بعض نوجوانوں کے دل میں اس قسم کا خیال پیدا ہوا۔ تو انہوں نے مجھ سے اجازت حاصل کرتے ہوئے ایک مجلس خدام الاحمدیہ کے نام سے قائم کر دی ہے۔ چونکہ ایک ہفتہ کام میں ایک دوسرے کے ذوق کا ملنا بھی ضروری ہوتا ہے اس لئے شروع میں میں نے انہیں یہ اجازت دی ہے کہ وہ ہفتہ ذوق لوگوں کو اپنے اندر نقل کر لیں۔ پھر میں نے انہیں یہ ہدایت بھی کی ہے کہ وہاں تک ان کے لئے ممکن ہو۔“

باقی لوگوں کو بھی اپنے اندر نقل کرنا ساقی حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ بھی ارشاد فرمایا کہ ایسے احباب کو محفل میں شامل نہ کیا جائے۔ جو تقریر و تحریر میں ماہر ہیں۔ چنانچہ اسی خطبہ جمعہ میں ان کو دھریاں فرماتے ہوئے حضور نے فرمایا۔

”اگر بے آدمیوں کو بھی اس میں شامل ہونے کی اجازت دیا جائے تو اس کا نتیجہ یہ ہوگا کہ وہ پرزور بھی آئی کوئی نیا شے کے شور سے بھی اتنے کی جتن کر لیں گے۔ اور ان طرح اپنی عقل سے کام نہ لینے کی وجہ سے وہ بڑھو کے بڑھو ہی رہیں گے۔“

ان تاخیر کا رد نوجوانوں نے کام تو شروع کر دیا۔ مگر اس کا یہ عالم تھا کہ کچھ لکھتے پھر اسے کاٹ بیٹے پھر کچھ لکھتے اور پھر کاٹ دیتے۔ ہفتوں کے بعد کوئی چیز لکھ پاتے مگر اس دوران میں وہ بہت سی تاریخ اسلام کا کتب فقہ و حدیث کی کتب حضرت سید مودود علیہ السلام کی تصنیفات اور سلسلہ کی بعض دیگر کتب میں سے لکھنے اور فہرستہ ان کے قلم میں پہنچی پیدا ہوتی تھی چنانچہ اس پر خوشخبری کا اظہار کرتے ہوئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس خطبہ جمعہ میں فرمایا۔

”میں نے دیکھا ہے کہ اس وقت تک انہوں نے جو کام کیا ہے اچھا کیا ہے اور

عزت سے لیں ہے۔ میں سمجھتا ہوں۔ اگر میں انہیں اجازت دے دیتا کہ وہ پہلے مسخین شدہ مولوی ابو الیاس صاحب یا مولوی حلوان صاحب صاحب شمس اور اسی قسم کے دوسرے مسخینوں کو بھی اپنے اندر نقل کر لیں۔ تو جو اچھا کام اس وقت تک انہوں نے لکھے ہیں۔ سب یہی لکھتے رہی اعتراضات کے جواب لکھتے اور دوسرے نوجوانوں کو پتہ بھی نہ ہوتا کہ اعتراضات کا جواب کس طرح دیا جاتا ہے۔ میں نے انہیں ایسے لوگوں کو اپنے اندر نقل کرنے سے روک دیا۔ میں نے کہا ہے مشورہ چیک لو۔ مگر جو کچھ لکھو۔ وہ تم ہی لکھو۔ تمام کو اپنی ذمہ داری محسوس ہوگا۔ اس کے نتیجہ میں شروع میں وہ بہت گھبراتے۔ انہوں نے ادھر ادھر سے کتابیں لیں اور پڑھیں اور لوگوں سے دریافت کی کہ فلاں بات کا کیا جواب دینا ہے۔ مصنون لکھے یا بار کا لکھتے۔ مگر جب مصنون بتا ہو گئے اور انہوں نے شائع کئے۔ تو وہ نہایت اطمینان سے لکھتے۔ اور یہی لکھتے ہوئے وہ دوسرے مصنفوں سے دوسرے کتب پر نہیں آتے۔ گو ان کو ایک ایک مصنف لکھنے میں بعض دفعہ ہینہ ہینہ لگتا تھا اور ہمارے ہیٹھا شخص جسے لکھنے کی مشق ہو چکا وہ مصنفوں لکھتے دیکھنے میں لکھ لیتا۔ اور پھر کسی اور کی مدد کی ضرورت ہی نہ تھی۔ مگر وہ دس بارہ آدمی ایک ایک مصنف کے لئے ہینہ ہینہ لگے رہے۔ لیکن اس کا فائدہ یہ ہوا کہ جو اسلامی لٹریچر ان کی نظر سے پورے مشاہدہ تھا۔ وہ ان کے سامنے آ گیا۔ اور دس بارہ نوجوانوں کو پڑھنا پڑا۔ اور اس طرح ان کی معلومات میں بہت اضافہ ہوا۔ تو اگر اس قسم کے عملی کام یہ انہیں کریں تو نتیجہ یہ ہوگا کہ اسلامی تاریخ کی کتابیں اسلامی تفسیر کی کتابیں۔ حدیث کی کتابیں فقہ کی کتابیں حضرت سید مودود علیہ السلام کی کتابیں اور اسی طرح اور بہت سی کتب ان کے ذہن پر نظر آئیں گی۔ اور انہیں اپنی ذات میں بہت بڑھتی فائدہ حاصل ہوگا۔ دوسرا فائدہ یہ ہے کہ اس قسم کی کتابوں سے یہ بچیں گے کہ انہوں نے مسخ اور موکفل حاصل کیے۔ تیسرا فائدہ یہ ہوگا کہ نوجوانوں میں اتحاد و تعلق پیدا ہوگا۔ اور انہیں خیال ہونے لگا کہ ہم بھی کسی کام کے اہل ہیں۔“

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے یہ ارشاد فرمایا۔

میں نے دیکھا ہے کہ بد فکرا اسے عزیز بھی ہوں کی خدمت میں بڑھو اور شرافت کرتا ہے کہ وہ نہایت لٹریچر کے مطالعہ کی طرف متوجہ ہو کر توجہ فرمادیں۔ تاہم اولیں مقصد پورا ہونے کے لئے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے ابتدا میں مجلس خدام الاحمدیہ کا قیام فرمایا تھا۔

ماں باپ جیسے لینے کے لئے آئے تو حضور نے فرمایا کہ ہاں۔ زید بٹہ شاک جاسکتا ہے۔ وہ آزاد ہے مگر زید نے آپ کی غلامی کو آزادی پر ترجیح دی۔ رسول کریم صلعم نے زید کو اپنا بیٹا بنا لیا۔ اور حضرت زینب سے شادی کرادی۔ اسے ۹ جنگوں میں امیر المومنین بنایا۔ اور حضرت زید کو امیر المومنین بنایا بلکہ اس کے بیٹے، سامیہ کو بھی امیر المومنین بنایا۔ جس میں بڑے بڑے صحابہ کرام موجود تھے۔ آج کے متمدن کے متمدن اقوام بھی ایسا عملی نمونہ پیش نہیں کر سکتیں۔ آج بھی امریکہ میں لاکھوں لاکھوں کاسوائی نہیں مٹا جا سکا۔ سکولوں اور کالجوں میں کالے گروں کا امتیاز کیا جاتا ہے۔ حتیٰ کہ حال ہی میں اخباروں میں یہ خبر آئی ہے کہ امریکہ میں کالوں کا ایک الگ گرو جانا گیا ہے مگر رسول کریم صلعم نے آج سے چودہ سو سال پہلے کالے گورسے۔ مشرقی مغربی کا امتیاز مٹا دیا تھا۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی فضیلت کی ایک دلیل یہ ہے کہ جو روحانی غیر رسول کریم صلعم سے پیدا کیا ہے۔ وہ روحانی تغیر کسی نبی نے پیدا نہیں کیا۔ حضرت صییب رحمہ کو کربہ والوں نے پھونک دیا۔ اور اسے مارنے لگے مگر انہوں نے فرمایا۔ خدا قیام کی راہ میں موت ایک سعادت ہے۔ اور گیت گاتے ہوئے خدا قیام کی راہ میں جان دے دی۔

صحابہ کرام سے جب جنگ بدر کے موقع پر مشورہ کیا گیا تو سب نے کہا کہ ہم آپ کے آگے بھیڑیں گے۔ پیچھے بھی لڑیں گے۔ دائیں بھی لڑیں گے اور بائیں بھی لڑیں گے۔ ہم اصحاب موسیٰ کی طرح نہیں۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و اطوار پر روشنی ڈالتے ہوئے محرم مولانا صاحب نے فرمایا کہ ایک عیسائی سے میری گفتگو ہوئی۔ تو اسنے کہا کہ میرے جو اخلاق کا مظاہرہ کیا ہے وہ بے مثال ہے۔ مثلاً یہ کہ جب وہ صییب پر تھے تو یہودی آپ کو مذاق کر رہے تھے۔ مگر مسیح ان کے رنے دعا کر رہے تھے۔ اسے میرے باپ تو ان کو بخش دے۔ اس دعا کا یہی نئے رسول کریم صلعم کی ایک دعا سے مقابل کیا۔ کہ جنگ احد میں دشمن نے جب آپ پر حملہ کیا تو آپ کی پیشانی پر خون سے زخم پہنچا۔ تو رسول کریم صلعم نے دعا کی اللھم اھلک لھم ۲ کھم لا یعلمون۔ ان دونوں دعاؤں میں سے رسول کریم صلعم کی دعا افضل ہے۔ مسیح نے تو صرف بخشش کی دعا ہی ہے۔ مگر رسول کریم صلعم نے صرف بخشش ہی نہیں بلکہ ہدایت پا جانے کی دعا کی۔ اب ہم دیکھتے ہیں کہ ان دونوں دعاؤں کی پوری پوری مسیح کی بخشش کی دعا کے باوجود یہودی روحانی بادشاہت سے محروم ہو گئے۔ مگر رسول کریم صلعم کے دعا کے نتیجے میں وہ قوم

ہدایت پا جاتی ہے۔ فتح مکہ کے موقع پر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے مفتوحہ قوم سے پوچھا کہ میں آپ سے کیا سلوک کروں۔ تو انہوں نے کہا کہ ہم کریمانہ سلوک چاہتے ہیں۔ تو اس پر رسول کریم صلعم نے فرمایا

اذھبوا انتما الطلقاء
بیغفر اللھم لکم وھو
احمد الراحمین۔

اس دعا کے نتیجے میں رسول کریم صلعم کی قوم روحانی و ظاہری بادشاہت سے محروم نہ ہوئی۔ رسول کریم کی زندگی پر ایک اعتراض جبر کا کیا جاتا ہے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے از خود برگز تواری نہیں اٹھائے۔ اس کی دلیل یہ ہے کہ اس میں حضور اور آپ کے ساتھیوں پر تیرہ سال تک ظلم کئے گئے۔ جب رسول کریم ہجرت کر کے مدینہ تشریف لے گئے تو وہاں بھی جین سے زبردستی دیا۔ ان حالات میں خدا قیام نے دعاغ کی اجازت دیا ہے۔ چنانچہ فرمایا۔

اذن للذین یقتلون
بأنھم ظلموا و ان اللھ
علی ظھمھم لقد ہرأ۔

مسیح نے بھی کہا کہ جو تلوار لٹختی ہے ان کو تلوار سے ہلاک کیا جائے گا۔ اس کے عین مطابق رسول کریم اور آپ کے صحابہ نے ظلم کفار کے خلاف جو تلوار چلائی وہ دعاغ کے طور پر تھی۔ دوسری بات یہ ہے کہ مسیحتوں کی طرف سے یہ اعتراض اس لئے بھی کیا جاتا ہے۔ کہ خود مسلمانوں نے یہ غلط نقطہ نگاہ پیش کیا ہے کہ رسول کریم نے تو اسے اسلام کو بھیج دیا۔ یہ ادھر کہا کہ اسلام میں مرتد کی سزا قتل ہے۔ یہ بات سراسر اسلام کی تعلیم کے خلاف ہے۔

اسلام کے صحیفے ہی امن و سلامتی کے ہیں مابقی سلامتی والے مذہب کی طرف سے ایسا لٹھاؤ تصور ہی پیش نہیں کیا جاسکتا۔ اسلام ہی نے تو مذہبی آزادی کو پیش کیا ہے۔ محرم مولانا صاحب نے فرمایا کہ جس قدر روحانی فیضان آنحضرت کی پیروی سے حاصل ہوتے ہیں وہ کسی نبی سے حاصل نہیں ہوتے ویسے بھی فرمایا

ومن یطع اللھ والرسول
فانلکھ مع الذین
انعم اللھ علیھم
من النبیین والصدیقین
والشھداء والصالحین۔

اس آیت میں اللہ قیام اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی مخلصانہ پیروی کرنے والوں کے لئے چاروں درجات کو ملے گا۔ پہلے صحابہ کی پیروی سے صدیق، شہید و صالح ہو سکتے تھے مگر ان کی پیروی سے کوئی نبی نہیں ہو سکا۔ یہ فضیلت صرف رسول کریم کو دی گئی ہے۔ کہ جو شخص رسول کریم کی پیروی کرے گا۔ وہ ان

روحانی درجات کو حاصل کر سکتا ہے۔ اب جو شخص بھی آئے گا وہ رسول کریم کا شاگرد اور مطیع اور امتی ہو گا۔ کہ وہ شخص جو رسول کریم کی امت سے باہر ہو۔ آج مسیح امت محمدیہ میں برگز نہیں آسکتے۔ اس سے رسول کریم کی ہتک ہوتی ہے۔

ایک اعتراض رسول کریم کی زندگی پر یہ کیا جاتا ہے کہ آپ نے بدر کے موقع پر تجارتی قافلے پر حملہ کیا۔ مگر آج کی تمام متمدن اقوام اس واقعہ کی رسول کریم کی زبان حال سے تصدیق کرتے ہیں۔ کیونکہ وہ کہتے ہیں۔ یہ سب سے پہلا COUNTER ATTACK کا سبب تھا جس پر آج تمام دنیا کی متمدن اقوام عمل کرتی ہیں۔ اور پھر یہ بھی دیکھنے والی بات ہے۔ کہ تلوار چلانے والا صرف اپنے دشمن پر ہی چلانے کا اور رسول کریم نے تو تلوار چلانے کے لئے بھی شراک و مشرک کئے ہیں۔ کہ فلاں فلاں شخص پر چلائی جائے۔ مگر آج کل کی متمدن اقوام تو تلوار کی بجائے ایسے بولوں کو چلاتے ہیں۔ جو صرف دشمنوں کو نہیں معصوم شہریوں کو بھی تباہ کرتے ہیں۔

محرم مولانا صاحب کی تقریر کے بعد محترم شیخ رحمت اللہ صاحب امیر جماعت احمدیہ کراچی نے اپنے حدارتی ریکارڈ پر سیرۃ النبی کے مضمون کا پس منظر بیان کرتے ہوئے بتایا کہ مسیح اور اس کے پیروں نے نہایت دیکھ حملہ رسول کریم کی ذات پر کئے۔ مگر اللہ رسول علی گندی کتاب بھی لکھی تھی۔ اس وقت مسلمانوں

کی طرف سے کوئی عملی جواب نہیں دیا جاتا تھا۔ اس کا اگر جواب دیا ہے تو ہمارے پیار سے امام نے دیا ہے۔ اور اس کے لئے آپ نے فرمایا۔ مسلمانوں کو چاہئے کہ رسول کریم کی زندگی کا مطالعہ کریں۔ اور اس پر عمل کر کے لوگوں کے سامنے اپنا نیک نمونہ پیش کریں۔ اس نیک نمونے کو دیکھ کر غیاب رسول کریم کے متعلق اچھا ترس گئے اور اس کے ساتھ آپ نے یہ بھی فرمایا۔ کہ سیرۃ النبی کے جیسے منقذ کئے جائیں۔ جس میں رسول کریم کی سیرت اور آپ کے اخلاق و آپ کے احسانات، کارناموں اور تعلیمات پر روشنی ڈالی جائے۔ اس سے غیر مسلموں کے خیالات کو بدلایا جا سکے گا۔

اور پھر کہیں جا کر ان کے دلوں سے بغض اور کینہ دور ہو جائے۔ یہ صحیح طریق تھا جسے حضور نے ۱۲۰۰-۱۲۰۱ء میں جاری فرمایا تھا۔ اور اس وقت سے آج تک جاری ہے۔ بلکہ غیر احمدی بھی اس قسم کے جیسے کرتے ہیں۔

آخر میں جناب صاحب صدر نے فرمایا کہ اس قسم کے جلسوں میں اگر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اخلاق و مالیک کو اپنانے کا یہیں عزم کر لیتا چاہئے۔ اور اپنے دلوں میں رسول کریم کی محبت اور عشق پیدا کرنا چاہئے۔

بیدہ محرم مولانا صاحب نے دعا فرمائی اور علیحدہ دو خوبی اقامت پائی ہو۔ اس موقع پر علامہ خواجہ شوکت تھی۔ مستورات کے لئے بڑھ کا انتظام تھا۔ فیصل احمدی صاحب نے بھی شرکت کی۔

دمتیر احمدی صاحب نے سیرۃ نبوی اصلاح و ارشاد۔ جماعت احمدیہ۔ کراچی

اعلان نکاح

حضرت صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے۔ ڈاکٹر، صدر انجمن احمدیہ نے مورخہ ۲۱ جولائی بروز بدھ ۱۲ جولائی ۱۹۶۴ء میں عزیزہ جمیدہ رشیدیہ۔ ایس۔ سی ایڈوائزرمہ منجھت کالج آف ہوم اینڈ سوشل سائنس گلبرگ پورہ ضلع شیخ مسعود احمد رشید صاحب مرحوم پرنسپلنگ انجمن محمدیہ کراچی ڈاکٹر خلیفہ عبداللہ صاحب ایم۔ بی۔ ایس۔ ایم۔ ڈی۔ ایف۔ آر۔ سی۔ بی ڈی نایابیر ہجیم کھیڈانہ محرم خلیفہ عبداللہ صاحب مرحوم سابق ہوم گورنمنٹ حکومت کشمیر کے ساتھ بدھ جن جن پر مبلغ ۱۵۰۰۰ روپے بڑھا اور رشتہ کے با برکت ہونے کے لئے دعا کرانی کرانی محرم صوفی مولانا بخش صاحب مرحوم محامی جو حضرت شیخ یعقوب علی صاحب عرفان رضی اللہ عنہ کے چچا تھے۔ بھائی تھے۔ کی پوتی ہے۔ اور خان بہادر غلام محمد خاں صاحب مرحوم سابق پرنسپل انجمن گلگت کی ڈاکٹر ہے۔ اور لڑکا حضرت خلیفہ نور الدین صاحب جو فی رضی اللہ کا پوتا ہے۔

احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ یہ رشتہ ان دونوں کے لئے اور ہر دو خاندانوں اور اہمیت کے لئے بابرکت اور مبارک کرے۔ آمین
دونوں ۲۲ اگست کو بدھ پورہ میں ہوائی جہاز کینڈا اردانہ پورہ ہے۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ ہر دو حضرات ان کا حافظہ و نامہ احمد مددگار ہو اور تربیت جائیں۔ اور کامیابی کے ساتھ واپس آئیں۔ محترمہ بیگم ماجدہ شیخ مسعود احمد رشید صاحب نے اس خوشی میں الفضل کے دو خطبہ نمبر جاری کرائے ہیں۔ (دیکھیں)

درخواست دعا
محرم صاحب کو مورخہ ۲۲ ایک حادثہ میں شہید ہو گئے تھے جس میں ان کو دین طرف مانج ہو گیا ہے۔ احباب جماعت کی خدمت میں عزیزانہ تمن صحت یابی کے لئے محرم شیخ عبدالقادر صاحب درخواست دعا کرتے ہیں۔ (کمان یوسف رابعہ)

بومسیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کی مبارک تقریر پر مختلف مقامات پر احمدی جماعتوں کے جلسے

جماعت احمدیہ جینوٹ

جماعت احمدیہ جینوٹ نے مورخہ ۲۳ جولائی بروز جمعرات مسجد احمدیہ جینوٹ میں بعد نماز عصر ایک عظیم الشان جلسہ سیرت النبی کا انعقاد کیا۔ جلسہ کی صدارت محترم مولانا الحاج شیخ مبارک احمد صاحب سابق رئیس تبلیغ مشرق افریقہ عالی نائب ناظر اصلاح و ارشاد نے فرمائی۔ جلسہ کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو الحاج چوہدری بشیر احمد صاحب دلیل المال تحریک جدید نے کی اور اسکے بعد محمد یوسف صاحب نے حضرت مسیح موعود کا تعقیبہ کلام نہایت خوش الحانی سے سنایا۔ تقاضیہ شروع ہونے سے پہلے صاحب صدر نے حاضرین کو تلقین کی کہ آنحضرت کی سیرت خود سے سننے کے بعد اپنی زندگی بھی اس کی روشنی میں ہی چلائیے۔ محترم چوہدری بشیر احمد صاحب نے حضور اکرم کے رحمت لفظیائیں ہونے پر مدلل تقریر فرمائی۔ مولانا دوست محمد صاحب شاہد نے حضور کی زندگی کے حالات بیان فرماتے ہوئے حضور کے عورتوں پر احسانات بتائے۔ محترم مولانا قاضی محمد نذیر صاحب فاضل لٹریچر نے اپنے مخصوص انداز میں اسلام اور بانی اسلام کی برتری ثابت کی اور بتایا کہ اسلام کی بدولت آج ہمیں اللہ تعالیٰ نے عزت بخشی ہے ورنہ اگر اسلام نہ آیا ہوتا تو آج ہم کتنے ذلیل و خوار ہوتے۔ اور بت پرستی میں مبتلا رہتے۔ مولانا مبارک احمد صاحب نے اپنی صدارتی تقریر میں اسلامی رواداری بیان فرمائی کہ کس طرح رسول اکرم نے اپنے دشمنوں سے حسن سلوک کیا۔ جلسہ میں ہر قسم کے لوگ موجود تھے۔ علماء کی تقریر نہایت سکون سے سننے رہے۔ جلسہ میں لاڈلسیکر کا بھی انتظام تھا۔ درمیان میں کچھ دیر کے لئے بجلی کی رو بند ہو گئی مگر تقاضیہ جاری رہی اور سامعین مستلئے رہے۔ جلسہ کی کارروائی نماز عشاء کے بعد تقریباً ۱۰ بجے رات ختم ہوئی۔ الحمد للہ کہ یہ جلسہ ہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ احباب دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ اسے مزید کامیابوں کا پیش خیمہ بنائے۔ آمین۔

دعا کا دھمکے شہر احمدیہ جینوٹ۔ صدر جماعت احمدیہ جینوٹ

جماعت احمدیہ پیٹنٹ آباد

بعد نماز عصر مسجد احمدیہ کھیل میں یہ جلسہ زیر صدارت محترم جناب شیخ الدین خاں صاحب امیر جماعت ڈائے احمدیہ سابقہ صوبہ سرحد منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم و نظم کے بعد محترم محمد عزیز صاحب یاغی نے افضل سے حضرت نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی اہم پر فضیلت کے متعلق سیرت

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے ارشاد فرمایا ہے: "مبارک ہے کہ تم نے میری سیرت کو یاد کیا۔" اور محترم مولانا عبدلطیف صاحب فاضل لٹریچر نے پراثر انداز میں آنحضرت صلعم کی سیرت طیبہ کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ خاکسار نے قرآنی آیات کی روشنی میں آنحضرت صلعم "افضل دار فنع مقام" کی تشبیہ کی کہ بعد از ان محکم میاں اللہ بخش صاحب سابق امیر لائسنس نے سامعین کو آنحضرت صلعم کے پاک اسوہ حسنیہ عمل پر ابھرنے کی تلقین فرمائی۔ محترم امیر صاحب علامتائی نے اپنے صدارتی خطاب میں فرمایا کہ ایسے جلسوں کی بنیاد حضرت خلیفۃ المسیح ثانی نے ۱۹۲۷ء میں رکھی تھی۔ آنحضرت صلعم کے احسانات کا ذکر آپ کو علم ہو۔ آپ نے آنحضرت صلعم کے مقام اور آپ کے اسوہ حسنہ کے بعض پہلوؤں کی وضاحت فرمائی اور انجمنی دعا کرائی۔ جلسہ میں حاضرین تسلی بخش تھے۔ والسلام

(حاکم ریپرنٹرز جماعت احمدیہ ایٹ آباد)

جماعت احمدیہ نبی سرود

مورخہ ۲۲ بروز بدھ جماعت احمدیہ و اہل سنت والجماعت نبی سرود نے مشترکہ طور پر جلسہ سیرۃ النبی منعقد کیا۔ مختلف عقیدین نے سیدنا حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت کے مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ یہ اجتماع محکم محترم انور امیر صاحب (پیشین نبی سرود) کے زیر اہتمام انعقاد پذیر ہوا۔ یہ امر قابل ذکر ہے کہ اہل سنت والجماعت اور جماعت احمدیہ سیرۃ النبی کا جلسہ گذشتہ سالوں میں تقریباً چار پانچ مرتبہ مشترکہ طور پر منعقد کر چکے ہیں۔ خدا تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اس نیک اتحاد کو آئندہ بھی قائم رکھے۔ آمین

اس اجتماع میں مقامی احباب کے علاوہ قرب و جوار کے کافی لوگوں نے حصہ لیا اور اس طرح جلسہ کو ایک مثالی رونق بخشی۔ ٹھیک پونے دس بجے رات مولانا شریف اللہ خان صاحب (امام الصلوٰۃ و تنظیم مسجد اہل سنت نبی سرود) کی زیر صدارت تلاوت قرآن پاک سے جلسہ کا آغاز ہوا جو کہ جناب محمد زورم انفقین صاحب نے کی۔ اس کے بعد خاکسار نے حضرت محمد اسماعیل صاحب کی مشہور نظم علیہ الصلوٰۃ علیہ السلام کا ترجمہ اور خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ جس میں رسول کریم کی شان مبارک کے سب پہلو نمایاں ہو جاتے ہیں۔ بعدہ محکم امیر غلام رسول صاحب (صدر جماعت احمدیہ نبی سرود) نے سرود کو سن کر صلی اللہ علیہ وسلم کے دو بے شمار امتیاز اور رحمت اللعالمین کا اعلیٰ مقام کے موضوع پر تقریر کی کہ آپ نے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مختلف تحریروں کی روشنی میں حضرت رسول کریم کی سیرت کو وضاحت کے ساتھ بیان کیا۔

بعدہ محکم جناب محمد اسماعیل صاحب خالد سابق نیچر احمد آباد اسٹیٹ دسابق سندھ نے آپ کی سیرۃ طیبہ پر تقریر کی اور حاضرین کو اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ وہ آپ ہی کے نمونہ پر چلنے کی روشنی فرمائیں۔ تاہم خدائی الرسول ہو کر باقی زندگی بسر کریں اور اپنا مستقل انجام روشن بنا سکیں۔ آپ کی اس تقریر کے بعد ڈی۔ بی۔ ڈی۔ بی۔ ڈی۔ ایسکول نبی سرود کے ہیڈ ماسٹر محکم عزیز امیر صاحب نے تقریر کی کہ آپ نے اس بات پر روشنی دیا کہ صرف قرآن مجید و حدیث پاک کو پڑھ لینا ہی کافی نہیں بلکہ اصل چیز اس پر عمل کرنا ہے۔ آپ نے یہ تقریر تمہیں رنگ میں کی۔ بعدہ ایک طفل نے رسول کریم کی سیرت میں ایک لغت پڑھی۔ اس کے بعد رسول کریم کے بعد صاحب یو پور لٹری اسکول کزنیا نے اس بات کی صفات بیان کیں اس تقریر کے بعد محکم محمد اسلم صاحب شاد پور نے تقریر فرمائی کہ آپ کی تقریریں سن کر ہمیں ہندو مت کی طرف توجہ دلائی اور دعا کے بعد یہ باہر تکت جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ میں مہمانان کے بھی امدادی دستوں اور غیر امدادی دوستوں نے بھی شرکت کی۔

دعا کا دھمکے شہر احمدیہ پیٹنٹ آباد

مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۶۴ء کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مجھے دوسرا نواسع فرمایا ہے جو عزیز محمد لطیف صاحب پیر محل کاڑ کا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میوڈ کو خادم دین صاحب عمر اور ماں باپ کے لئے قرۃ العین بنائے۔

(المنظر خاکسار حافظ محمد رمضان دارالرحمت و سلمی ربوہ)

جماعت احمدیہ چکوال

مورخہ ۲۳ جولائی بروز بدھ بعد نماز عصر جماعت احمدیہ چکوال کے زیر اہتمام مسجد احمدیہ میں جلسہ سیرۃ النبی منعقد ہوا۔ احباب کثیر تعداد میں اس جلسہ میں شامل ہوئے۔ مسزوات کے لئے بچہ کا انتظام تھا۔ جلسہ کی کارروائی خاکسار کی زیر صدارت تلاوت کلام پاک سے شروع ہوئی جو محکم حاجی عبدالرحمن صاحب نے کی۔ اس کے بعد عزیز ہرز نذیر احمد صاحب نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی نظم

وہ پیشوا ہمارا جسکے پیے نور سارا نام اُس کا ہے محمد لبر لبر ایہی ہے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد عزیز چوہدری شفاغت احمد صاحب نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا بچپن اور جوانی کے موضوع پر درس منٹ تک تقریر کی۔ محکم قریشی محمد صاحب شاد پور صاحب نے حضرت ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب رضی اللہ عنہ کی شہرہ آفاق نظم

عَلَيْكَ الصَّلَاةُ عَلَيْكَ الْمَسْئَلَةُ
خوش الحانی کے ساتھ پڑھ کر سنائی۔ حضرت میر صاحب کی نظم کے بعد محکم چوہدری بکت علی صاحب نے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا عورتوں سے حسن سلوک کے موضوع پر پندرہ منٹ تک تقریر کی۔

از ان بعد محکم محرم قریشی محمد اسلم صاحب شاد پور صاحب نے تقریر فرمائی کہ آپ کی تقریریں سن کر ہمیں ہندو مت کی طرف توجہ دلائی اور دعا کے بعد یہ باہر تکت جلسہ اختتام پذیر ہوا۔ اس جلسہ میں مہمانان کے بھی امدادی دستوں اور غیر امدادی دوستوں نے بھی شرکت کی۔

دعا کا دھمکے شہر احمدیہ پیٹنٹ آباد

ولادت

مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۶۴ء کو اللہ تعالیٰ نے محض اپنے فضل سے مجھے دوسرا نواسع فرمایا ہے جو عزیز محمد لطیف صاحب پیر محل کاڑ کا ہے۔ احباب جماعت دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ میوڈ کو خادم دین صاحب عمر اور ماں باپ کے لئے قرۃ العین بنائے۔

(المنظر خاکسار حافظ محمد رمضان دارالرحمت و سلمی ربوہ)

دخستہاے دعا

میری والدہ صاحبہ (دختر سید مسیح اللہ شاہ صاحبہ) نے ۲۳ جولائی ۱۹۶۴ء کو اللہ تعالیٰ سے دل کی تکلیف کی وجہ سے بیمار ہیں۔ باوجود کافی علاج کے کوئی نفاذ نہیں ہوا۔ احباب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کو جلاز جلد صحت کا مل دے۔

دیس سید غلام حیدر دارالبرکات - ربوہ

(۱) عزیز سید ظہور احمد کے اکتوتے بیٹے عزیز سید سہیل ظہور کے یا ذل میں ایک موٹا بچہ پیدا ہوا۔ ایک نکل آیا جس کی وجہ سے بہت بے چینی ہو گئی۔ جماعت کے لئے کھانا دعا کیلئے دعا فرمادیں۔

(حکیم عبدالرحمن شاہ دارالرحمت غربی ربوہ)

صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ کے منتقل

حضرت خلیفۃ المسیح الخامس ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ایشیاء

حضور فرماتے ہیں:-

اس وقت چونکہ سلسلہ کو بیت سیامی ضرورت میں آئی ہے جو عام آمد سے پوری نہیں ہو سکتی۔ اس لئے میں نے یہ تجویز کیا ہے کہ اس ضرورت کو پورا کرنے کا ایک ذریعہ تو یہ ہے کہ جماعت کے افراد میں سے جس کسی نے اپنا پیسہ کسی دوسری جگہ بطور امانت رکھا ہو اسے وہ فوری طور پر اپنا پیسہ جماعت کے خزانہ میں بطور امانت ر صدر انجمن احمدیہ داخل کر دے تاکہ بخاری ضرورت کے وقت ہم اس سے کام چلا سکیں۔ اس میں تاخیر نہ کرے کہ وہ بدبختی میں نہ پڑ جائے۔ اس لئے کہ وہ کوئی اور جگہ یا تو ایسے لوگ جس سے اتنا روپیہ پاس رکھ سکے ہیں جو فوری طور پر جگہ سے ہٹا دیا جائے۔ اس کے سوا نام کوئی دوسرا جو بھولیں یا دوسروں کا جھجھے سلسلہ کے خزانہ میں جمع ہونا چاہئے۔

بھروسہ لوگ جو بھولنے بچولنے کی تعلیم کے لئے روپیہ جمع کرتے رہتے ہیں اسی طرح بعض لڑکوں اور لڑکیوں کی والدین کے لئے روپیہ جمع کرتے ہیں اور جو سکتے ہیں بعض لوگوں کے رات کے اور لڑکیوں کو جان نہ پہنچے ہول اور ان کو دو چار سال بعد اس روپیہ کی ضرورت پیش آنے والی ہو۔ ایسے لوگوں کو بھی چاہئے کہ وہ یہ روپیہ جماعت کے خزانہ میں جمع کر لیں۔

میں امید کرتا ہوں کہ احباب سے حسب نذر جملہ ممکن ہو سکا حضور کے ارشاد کی تعمیل میں اپنی رقم جلد خزانہ صدر انجمن احمدیہ میں بھجوا دیں گے۔

(انصر خزانہ صیغہ امانت صدر انجمن احمدیہ راولپنڈی)

درخواستیں دعا

۱۔ خاک راکہ والد محترم اور ماموں مکرم نیاز احمد صاحب عارف عرصہ سے بیمار ہیں۔ نیز خوسرہ خان صاحبہ عرصہ چار ماہ سے دعا میں عارضہ میں مبتلا ہیں احباب ان سب کے لئے دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ انہیں اپنے نفل سے نجات دلائے اور عارضہ مطافز مانے نیز میرے ایک ماموں مکرم عبدالغفر صاحب شاد و بعض حکیمانہ دلیتوں کی وجہ سے بہت خکوند ہیں۔ احباب سے ان کی دلچسپیاں ددر ہونے لگے لئے بھی دعا کی درخواست ہے۔

(خاک راکہ محمد الوہاب۔ دفتر ریویو۔ راولپنڈی)

۲۔ مکرم چوہدری سلطان علی صاحب پرنسپل جماعت احمدیہ محراب پور عرصہ ایک ماہ سے مٹا بیٹھا مٹا بخار سے بیمار ہیں۔ احباب دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ شفقت سے اسے تندرستی بخلائے۔

(محمد اللہ خان صاحب پرنسپل محراب پور خٹک نواب شاہ)

۳۔ میرے بھائی جان عبداللطیف صاحب نے اس سال ایک امتحان دیا ہے احباب مکرم سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اعلیٰ کا یہی عطا کرے۔ آمین۔

(خاک راکہ عبدالمنعم رضا ولد۔ میاں عبدالملک صاحب گنج نفل پورہ۔ میرا)

۴۔ خاک راکہ چند پلٹ نیوں میں مبتلا ہے احباب جماعت دیزگان سلسلہ اور دلوش نادیان سے درخواست دعا ہے وہاں کا محمد مدعلی فریوٹیشیا لائن کراچی ۱۳

۵۔ آج کل میں ٹیبلٹ کی درپیشی ہے بزرگان جماعت میں اپنی دعاؤں میں بطور ممکن

(طاہرہ نصرت جمیں سیت مکرم ڈاکٹر حسن محدث دوسری مال چک ۱۰۷۔ آری سیتہ کونڈی پورہ)

۶۔ میرے بھائی کی سال نصر اللہ صاحب آج کل پیشاب کی تکلیف سے صاحب خراش میں اور میوہ پتال میں داخل ہیں بزرگان سلسلہ اور بزرگان جماعت سے ان کی شفایابی کے لئے درخواست دعا ہے۔ (محمد انور محمد عرصہ ۶۰۔ دھرم پورہ۔ لاہور)

۷۔ میری اہلیہ جا رہے حملہ احباب سے دعا کی درخواست ہے (خاک راکہ محمد شفیع کوٹہ)

۸۔ میرے بھائی حکیم زرعی خان صاحب تحصیل علفہ مول لائن بعارضہ قلب ایک عدد میں بیمار ہے احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ انھیں صحت کاملہ عطا فرمائے۔

(دلشاد علی خان دھماخانہ مفرح حیات ۵۵۔ ٹیلنگ روڈ لاہور)

ضروری اور اہم خبریں خلاصہ

منصف راجہ۔ ۳۱ جولائی۔ صدر آزاد کشمیر مسٹر کے ایچ خورشید نے کل یہاں بھارت کو انتباہ کیا ہے کہ مشروطہ کشمیر کو بھارت سے ضم کرنے کی کوشش برداشت نہیں کی جائے گی اور اگر بھارت اس مقصد پر عمل کرنے سے باز نہ آئے تو کشمیر کی عوام متحدہ ہوں گے اور پاکستان کو فاکس میں ملادیں گے۔

انہوں نے اخبار نویسوں سے بات چیت کرتے ہوئے مزید کہا کہ آزاد کشمیر کی حکومت اور عوام کشمیر میں عبادت کی اس تحریک کا پورا پورا ساتھ دیں جو مقصد کشمیر پر بھارت کے غاصبانہ قبضہ کو ختم کرنے کے لئے شروع کی جائے گی۔ اس قسم کی تحریک شروع کرنے کے متعلق کشمیر میں عبادت کے حامیوں نے شہزاد کے کوشش میں اعلان کیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ معلوم ہوا ہے کہ سری لنکا کے ڈسٹرکٹ جج جی۔ ایف۔ ایف۔ نے شہر کے بعض حصوں میں دوبارہ دفعہ ۱۲ نافذ کر دیا ہے۔

۳۱ جولائی۔ ایک سرکاری اطلاع کے مطابق گورنر ملک امیر محمد خان نے سیاحی نظریوں کے مقدمات پر غور کرنے والے بورڈ کی ریسورٹ تشکیل کی ہے یہ بورڈ مغربی پاکستان تحفظ اسن عامہ کے آرڈی نانس کے مطابق بنایا گیا ہے۔ بورڈ میں مغربی پاکستان ہائی کورٹ کے جسٹس مشرا سیرا نے محمد وار موبائی ہوم سیکریٹری مسٹر عبدالعزیز عادل کو شامل کیا گیا ہے اول الذکر جسٹس مغربی پاکستان اور آزاد کشمیر کی حکومت کی جانب سے سازد کئے گئے ہیں۔

۳۱ جولائی۔ پاکستان مسلم لیگ آزادیت نے منیفہ کیا ہے کہ اس سال یوم آزادی کا منظرین پر پایا جائے گا۔ لیگ کے جنرل سیکرٹری جناب عبدالرحیم خان نے کل یہاں اعلان کیا ہے کہ جماعت کے سربراہ فیض مارشل محمد الوہاب خان ۱۲ اگست کو یوم آزادی کے سلسلہ میں راولپنڈی میں تقریر کریں گے۔

۳۱ جولائی۔ پاکستان مسلم لیگ کے لئے پروگرام تیار کر لیا ہے۔ سرکاری د عین سرکاری عملداریوں پر پاکستانی پریم لہرا جا گیا ملک بھر میں ڈیڑھ گھنٹہ ڈسٹرکٹ اور ضلعی سطح تک کے دفاتر میں جلے منعقد کئے جائیں گے۔

۳۱ جولائی۔ پاکستان مسلم لیگ ہائی کورٹ نے منیفہ کیا ہے کہ اس سال تنظیم کی گولڈن جوبلی منسٹری جائے گی اس کا اعلان کل بارٹی کے جنرل سیکرٹری فیض عبدالرحیم خان نے ایک پبلسٹی کانفرنس میں کیا،

۳۱ جولائی۔ منصف راجہ کی گولڈن جوبلی کی گولڈن جوبلی ۱۹۵۶ء میں منسٹری ہوئی تھی۔ اس سال اس کی گولڈن جوبلی منسٹری ہوئی ہے۔

۳۱ جولائی۔ منصف راجہ کی گولڈن جوبلی منسٹری ہوئی ہے۔

۲۱۔ نے کہا کہ مسلم لیگ کی گولڈن جوبلی ۱۹۵۶ء میں منسٹری ہوئی تھی۔ اس سال اس کی گولڈن جوبلی منسٹری ہوئی ہے۔

جماعت کا قیام ۱۹۵۶ء میں عمل میں آیا تھا۔ جماعت کے قیام کی تاریخ اور جگہ کا تعین ۱۵ اگست کو درنگ کیجئے گا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

۳۱ جولائی۔ سنی خراسانی پیر میں کوٹہ کی ایک کانگرس سے جو ۲۰ رکنی جلسہ میں منعقد ہوئی تھی، اس میں کل سات کسی وقت لگال لیا جائے گا۔ تمام کارکن زندہ ہیں اور یہ حادثہ ہیر کے دن پیش آیا تھا۔

چین کی طرف سے پاکستان کو چھوڑ کر زردار قرضہ دینے کی پیشکش

قرضہ بلا سود اور چالیس برس میں واجب الادا ہوگا (توجیب الزمان)

رہا دل بندھی کی گئی۔ وزیر تجارت مشرف احمد نے بتایا ہے کہ چین نے پاکستان کو چھوڑ کر زردار قرضہ دینے کی پیشکش کی ہے جس پر وہ کوئی سود نہیں لے گا۔ قرضہ کی ادائیگی میں برس تک کی مدت میں یا اس سے بھی زیادہ عرصہ میں کی جائے گی۔ مزید برآں پاکستان کو یہ رعایت بھی دی گئی ہے کہ یہ قرضہ پاکستانی اسٹیڈیئم ریلوے کے ادا کر دیا جائے۔ انھوں نے بتایا کہ اس نے صدر ایوب کو اس پیشکش سے مطلع کر دیا ہے اور سفارتوں کی ہلے کھلے تو ان کو یہ جانے۔ وزیر تجارت کی یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کر رہے تھے۔ انھوں نے بتایا کہ قرضہ کی یہ پیشکش جیسے عوامی مفاد ہیں کے حالیہ دورہ کے دوران کی گئی تھی۔ آپسے بتایا کہ چین پاکستان کو بھاری شینزری ریل کے ڈبے اور ریل کی پٹریاں دینے کو تیار ہے اس کے علاوہ چین نے پاکستان میں بنیادی شینزری تیار کرنے کے کارخانے قائم کرنے میں مدد دینے کی بھی پیشکش کی ہے۔ جس کے لئے چین اپنے انجنیئر بھیجے گا۔ چین کو پاکستانی انجنیئروں کے برابر توجہ دی جائے گی۔ چین پاکستان کو مین الاڈھی منڈی کے زرخوں پر شینزری تیار کرے گا۔ اس کے علاوہ چین دوسری اسٹیڈیئم بھی پاکستان کو فراہم کرنے کو تیار ہے۔

مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق کل شام چار بجے ہو گیا۔ چاندنی سطح پر اترنے سے پہلے اس نے تیرہ منٹ چالیس منٹ میں میوزیئم کمرہ کے درمیان چاند کی سطح کی قریب چار ہزار نصابی کتب پر چالیس برس کی خلائی امور کی نظارت سے اس کے اعلان کیے گئے کہ یہ تعداد بڑی اچھی صورت میں موجود ہو گی۔ اس میں اندر اٹھیں شائع کر دیا جائے گا۔ اس کے اعلان کے مطابق جس وقت ہنرمند سیارہ چاند پر آتا۔ چاند کا نصابی نصاب سے دو لاکھ اٹھاسی ہزار پانچ سو ملین تھا۔ امریکی خلائی جہاز کی رفتار چاند پر اترنے سے پہلے پانچ ہزار میل فی گھنٹہ تھی۔ اس آواز امریکی کے ایک خاص شہر کے مطابق خلائی جہاز کی سطح کی تعداد اترنے کے لئے چھوٹی دین کر کے تھے جب یہ چاند کی سطح سے ایک ہزار میل کے فاصلہ پر پہنچا تو اس نے تصور کی آواز شروع کر دی۔ ایک اطلاع کے مطابق یہ خلائی جہاز چاند پر مغربی پاکستان کے وقت کے مطابق چھوٹی شام کے سائے پانچ بجے پہنچا۔

سٹریڈیو الزمان نے بتایا کہ وہ بہت جلد روس کے دورہ پر جائیں گے جس کے لئے انہیں دولت موصول ہو چکی ہے۔ وزیر تجارت نے بتایا کہ روس اور چین کے درمیان تجارت کو بھی پاکستان آسنے کی دعوت دی گئی ہے لیکن انھوں نے کہا کہ روس کی تاریخیں مقرر نہیں کی گئیں۔

قرضہ اسمبلی کا اجلاس آج شروع ہوگا۔

واحد ہونے کا۔ پچاس گنت۔ قرضہ اسمبلی کا اجلاس پچاس گنت۔ سترہ ماہ لپٹی ہوئی میں شروع ہو رہا ہے۔ ماہروز راج کے مطابق آج صبح سے جب اجلاس شروع ہو گا تو سب سے پہلے قومی اور صوبائی اسمبلیوں کے انتخابات ہی پر توجہ دی جائے گی۔ اجلاس میں شکتی کے لئے اسمبلی کے سینیٹرز اور ممبران کی سبلیٹنگ چلے گی۔ موجودہ اسمبلی میں صدر کے انتخاب سے متعلق ممدوہ قانون بھی منظوری کے لئے پیش کیا جائے گا۔

صدر ایوب آج ریڈیو سے تقریر کریں گے

کوچی پچاس گنت۔ صدر حکومت فیاض مارشل عبدالوہاب خان پچاس گنت کو ریڈیو پاکستان سے قوم کے نام تقریر پڑھیں گے۔ یہ تقریر شام کے سوا آٹھ بجے نشر کی جائے گی۔ ریڈیو پاکستان ڈھاکہ اس تقریر کا بلانی ترجمہ نشر کرے گا۔ یہ تقریر تمام ریڈیو سٹیشنوں سے سنائی جاسکے گی۔ رات کو اس تقریر کے اردو اور پنجابی ترجمہ دوبارہ نشر کئے جائیں گے۔

سلسلہ سنگھ اور ماہر تارا سنگھ کے حامیوں میں تصادم

نئی دہلی پچاس گنت۔ امرتسر سے آمدہ ایک اطلاع کے مطابق گزشتہ روز لاہور کے دو گروہوں میں تصادم ہو گیا جس کے نتیجے میں متعدد افراد زخمی ہو گئے۔ حکام نے مزید تصادم کے خطرے کے پیش پرمی کی بجائے جمعیت و فرائیڈ کے باہر تعینات کر دی ہے۔

موسل دھارہ آبشاروں سے تازہ ہوا دل لگے۔

بہاول نگر۔ پچاس گنت۔ موسلا دھارہ بارشوں سے اس ضلع میں پانچ آدمی ہلاک ہو گئے۔ عوامی مذمت اس پر بارش ہوئی جس سے عوامی دیہاتیں بے شمار کیے۔ حالات اور صوبائی تیار ہو گئے۔ ایک اور اطلاع کے مطابق مین آباد سے جاہل دور موسم طوفانی میں ایک مکان کو دروازہ گرنے سے دو آدمی ہلاک ہو گئے۔

امریکی مصنوعات سے زیادہ زرخیز مٹی پر اتر گیا۔ سیارے چاند سے ملنے والے چار ہزار تصدیق آواز کی صورت میں گنت عام کی خلائی جہاز ریسرچر نے

صد عارف نے پاکستان اور بھارت میں مصالحت کرنے کی پیشکش کر دی

ہم صد ایوب کی بھارت میں آمد کے منتظر ہیں، مارشل عارف کا انٹرویو

بغداد پچاس گنت۔ عراق کے صدر مارشل عارف نے پاکستان اور بھارت کے درمیان برٹے تنازعہ میں مصالحت کو اپنے لئے دوبارہ اپنا عہدہ پیش کیا ہے۔ ایسوسی ایٹڈ پریس آف پاکستان کے نمائندے سے ایک انٹرویو میں انھوں نے کہا میں نے بھارت کے دورے میں بیڑت نہرو سے کچھ کسوال پر بات چیت کی تھی اور یہ اس بات کا نتیجہ تھا کہ شیخ عبدالرحمن کو جیل سے رہا کیا گیا اور پاک و بھارت و زرائعہ داخلہ کی کانفرنس منعقد ہوئی۔

بھارت کو ایٹم بم بنانا بھی اجازت نہیں دی جائے گی

نیٹھ پچاس گنت۔ وزارت خارجہ کا اعلان کیا گیا ہے کہ بھارت کو ایٹم بم بنانے کی اجازت نہیں دی جائے گی کیونکہ یہ اس معاہدے کے سراسر خلاف ہو گا جو اس سلسلہ میں کینیڈا اور بھارت کے درمیان طے پایا تھا۔ بھارت نے یہ پلانز میٹروپولیٹن کے قریب نصب کیا ہے کیونکہ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا کہ بھارت کے ایٹم میٹروپولیٹن کی اس خبر پر تبصرہ کرنے کو کہا گیا تھا جس میں دعویٰ کیا گیا تھا کہ بھارت ۱۸ ماہ کے اندر قومی استعمال کے لئے ایٹم بم بنا سکتا ہے۔ گزشتہ رات کینیڈا کے ایٹمی کمیشن اور وزارت خارجہ کے اعلیٰ افسروں کی توجہ جب بھارت کے اخبار کی اس خبر کی طرف مبذول کر لی گئی تو انہوں نے کہا کہ بھارت کینیڈا کے ایٹمی ایڈیٹ کو ایٹم بنانے کے لئے استعمال نہیں کر سکتا کیونکہ یہ ریگای ایٹم ڈائنامی کے پیمانے میں استعمال کے لئے دیا گیا ہے۔

بھارت نے یہ پلانز میٹروپولیٹن کے قریب نصب کیا ہے کیونکہ وزارت خارجہ کے ایک ترجمان نے کہا کہ بھارت کے ایٹم میٹروپولیٹن کی اس خبر پر تبصرہ کرنے کو کہا گیا تھا جس میں دعویٰ کیا گیا تھا کہ بھارت ۱۸ ماہ کے اندر قومی استعمال کے لئے ایٹم بم بنا سکتا ہے۔ گزشتہ رات کینیڈا کے ایٹمی کمیشن اور وزارت خارجہ کے اعلیٰ افسروں کی توجہ جب بھارت کے اخبار کی اس خبر کی طرف مبذول کر لی گئی تو انہوں نے کہا کہ بھارت کینیڈا کے ایٹمی ایڈیٹ کو ایٹم بنانے کے لئے استعمال نہیں کر سکتا کیونکہ یہ ریگای ایٹم ڈائنامی کے پیمانے میں استعمال کے لئے دیا گیا ہے۔

دعوتِ جماعت

- ۱۔ حکیم عبید اللہ صاحب رانچا کو کھانڈن سے اعصابی دورہ ہے۔ پہلے کچھ فاقہ ہوا تھا لیکن جماعت سے دل کی دوبارہ حرکت تیز ہو گئی۔

اجاب جماعت سے ورتوات دعا ہے

- ۱۔ کہ اللہ تعالیٰ انہیں صحت عطا فرمائے۔ آمین۔ رحمت علی جاوید
- ۲۔ انہم ہی تعلیم الاسلام ہائی سکول۔ رپوہ خاک کے بھانجے عزیز محمد شہزاد صاحب اللہ خان صاحب کھجور کھجور میں ہارو ٹوٹ گیا ہے سرگودھا ہسپتال میں داخل کر دیا گیا ہے۔ درویش نادان اور دیگر اجابت عزیزی کی کامل شفا یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

سیرت شہداء امیر احمد انور

کا ذکر دارالاعتیافت۔ رپوہ

ہندوستان میں پاکستانی حکام سے بات چیت شروع کر دی۔ ہنگری کے غیر ملکی تجارت کے مشرفوں کا اور پاکستان کی وزارت تجارت کے بائیس سیکرٹری مسٹر نائنگ نے اپنے اپنے وفد کو تمیادت کی۔

۴۔ رپوہ پچاس گنت۔ سرگوش کے شاہ حسن خانی اگلے سال روس کا دورہ کریں گے۔ ایک سرکاری اعلان میں کہا گیا ہے کہ اس دورے کی تاریخ کا اعلان بعد میں کیا جائے گا۔